



Они погибли за Белгород

- Во время Великой Отечественной войны у Белгорода шли кровопролитные бои советских войск с фашистскими армиями. Город дважды был оккупирован немцами. После освобождения Белгород был настолько сильно разрушен, что уцелело лишь несколько десятков зданий. В честь освобождения Орла и Белгорода от немецких войск 5 августа 1943 года впервые в Москве был дан салют, и затем стало традицией салютовать победам советских войск. В 1954 году была образована Белгородская область, и Белгород стал ее административным центром. Город был отстроен заново и начался новый виток его экономического и культурного развития.

...В ночь на 9 февраля 1943 года

наши войска подошли к

Белгороду. Первым в

оккупированный фашистами

Белгород ворвался танк М3-С

(«Генерал Грант»)

(американского производства),

экипаж которого состоял из семи

человек. На углу улиц Юных

пионеров (ныне Танкиста

Попова) и Ленина (ныне

Гражданский проспект) танк был

подбит. Пять членов экипажа

заживо сгорели в танке,

командир танкового взвода,

старший лейтенант Андрей

Попов выбрался из него, но был

убит. В живых остался только

механик-водитель Сергей

Хохлов, потерявший в том бою



**В Белгороде у подножья
памятника танкиста А.И. Попова
появится мемориальная плита с
надписью:**

**Вечная память членам экипажа
танка МЗ-С 192-й танковой
бригады,
геройски погибших в бою с
немецко-фашистскими
захватчиками
в ночь с 8 на 9 февраля 1943 г.
ст. лейтенант Попов Андрей
Иванович
мл. сержант Бабин Филипп
Григорьевич
сержант Логинов Иван
сержант Овечкин Самуил
Дмитриевич
старшина Тимошкин Алексей
ст. сержант Шебернев Иван
старшина Хохлов Сергей**



5 августа 1943 года, в
день второго и
окончательного
освобождения
Белгорода от немецко-
фашистских
захватчиков у села
Томаровка под
Белгородом погиб
заместитель
командующего
Воронежским фронтом
генерал армии Иосиф
Родионович
Апанасенко. В течение
двух дней прощались с
генералом воины



Похоронили И.Р.
Апанасенко на
центральной
площади города. В
Белгородском
государственном
историко-
краеведческом музее
хранится редкая
фотография – у
свежей могилы
генерала армии И.Р.
Апанасенко с
простеньким
памятником в
скорбном молчании
застыл Маршал





В ходе Великой Отечественной войны 12 июля 1943 года в районе жд. ст. Прохоровка и села Александровское произошло Сражение под Прохоровкой — крупное встречное танковое сражение Второй мировой войны, где с обеих сторон участвовало свыше 1200 единиц танков и самоходных орудий.

В послевоенные годы село Александровское разрослось и включило в себя станцию Прохоровка, которая стала западной частью села. 20 июня 1968 года село Александровское было переведено в разряд рабочего посёлка (посёлок Александровский). 20 сентября того же года название Александровский было упразднено, и населённый пункт стал называться посёлок Прохоровка. Прохоровское



Прохоровское сражение

12 июля 1943



Спасибо за внимание!